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Gasilec

Požar v naravi  
na pobočju gore Kovka

Avtor:
Blaž Mlečnik 

Slika 1: Gašenje

V nedeljo, 20. marca 2022, smo ob 14.48 uri iz Regijskega centra za obveščanje (ReCO) Nova Gorica v 

Gasilsko reševalnem centru Ajdovščina prejeli obvestilo o požaru v naravi pri stanovanjski hiši na naslovu 

Col 3. Lokacija začetka požara je bila tik nad regionalno cesto Ajdovščina–Col z lokalnim imenom Avžlak. Požar 

se je širil proti robu planote Gora, ki se strmo dviga nad Vipavsko dolino in proti vrhu gore Kovk (961 mnv), 

kjer je priljubljeno vzletišče za jadralne padalce in zmajarje. V tem času je bila za celotno območje Republike 

Slovenije brez snežne odeje razglašena velika požarna ogroženost naravnega okolja. Marca na našem področju 

ni zapadel niti milimeter dežja, tako da so bili vzpostavljeni idealni pogoji za razvoj požara v naravi. 
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Slika 2:  Širjenje požara prvi dan

Slika 4:  Začasni štab v mizarski delavnici Slika 5:  V veliko pomoč pri gašenju je bil helikopter SV Cougar

Slika 3: Požarni preskok

Gasilec

V skladu z načrtom aktiviranja za prvi alarm je bilo poleg 
Gasilsko reševalnega centra Ajdovščina aktivirano še PGD 
Col. Ob prihodu na kraj dogodka in prvi oceni stanja je vodja 
izmene dodatno aktiviral celotno ekipo Gasilsko reševalnega 
centra Ajdovščina ter vsa PGD iz GZ Ajdovščina in Vipava. Po 
podrobnejšem ogledu in presoji stanja na terenu je bila sprejeta 
odločitev za aktivacijo helikopterja. Dodatno se je za pomoč 
pri polnjenju bazena in gašenju požara aktiviralo še GZ Idrija in 
Cerkno. Na podlagi izkušenj iz preteklosti in obsega požara se 
je že v prvi uri intervencije aktiviral Štab Civilne zaščite Občine 
Ajdovščina. Vzpostavilo se je štabno vodenje, odločitev se je 
izkazala za dobro v nadaljevanju aktivnosti – pri načrtovanju 
operacij in zagotavljanju logistike. 

S prvimi enotami smo uspeli omejiti rep požara in 
zavarovati bližnje stanovanjske objekte. Zaradi močne 
burje in nedostopnega terena se je požar širil po strmem in 
neprehodnem pobočju Kovka. Edina možnost za ustavitev 
širjenja ognja je bila prerazporeditev gasilskih enot na čelo 
požara. Z velikimi fizičnimi napori gasilcev in ob pomoči iz 
zraka nam je okrog 22. ure uspelo omejiti požar na robu Gore. 
Dolžina čela požara je merila več kot 2 km. V nasprotnem 
primeru bi imel požar prosto pot za širjenje proti bližnji kmetiji 
in stanovanjskim hišam, ki so od roba oddaljene le nekaj 100 
m. Zaradi možnosti ponovnega vžiga smo organizirali nočno 
izmeno in načrtovali zamenjavo gasilcev naslednjega dne. 
Štabno mesto, zanj smo uporabili kar mizarsko delavnico v eni 
izmed bližnjih hiš, smo s prvotne lokacije prestavili v gasilski 
dom na Colu. Za pomoč pri zagotavljanju podpore pri vodenju 
smo aktivirali PV-2 Gasilske zveze Slovenije. 

V ponedeljek, 21. marca 2022, smo nadaljevali z aktivnostmi. 
Med 6. in 7. uro smo opravili zamenjave gasilcev ter štabno 
mesto s PV-2 prestavili v Sanabor, od koder smo imeli odličen 

pregled nad dogajanjem na požarišču. Še vedno je pihala 
močna burja in pojavljali so se ponovni vžigi posameznih 
žarišč. V veliko pomoč nam je bil helikopter Slovenske vojske 
Cougar, ki je na terenu delal od jutra do večera in opravil 79 
odmetov vode. 

Zaradi burje in nedostopnosti terena so bila posamezna 
žarišča aktivna še do petka, 25. marca 2022. Ves čas smo bili 
prisotni z gasilci iz domače GZ Ajdovščina in sosednje GZ 
Vipava ter izvajali aktivnosti za pogasitev požara. Moštvo na 
terenu smo menjali vsakih 12 ur. Dlje časa trajajoče intervencije 
predstavljajo zelo veliko obremenitev lokalnih gasilcev, zato 
je potrebno določen del moštva spočiti. Ob vsem dogajanju 
pa se morajo lokalne enote še vedno ustrezno odzivati na vse 
ostale intervencije. 

Na celotni intervenciji je sodelovalo 350 gasilcev z 79 vozili. 
Ta številka ne vključuje pripadnikov drugih podpornih in 
pomožnih služb, kot so Štab Civilne zaščite Občine Ajdovščina, 
nujna medicinska pomoč, policija, vojska, komunalno-
stanovanjske družbe, gostinski obrat in vse ostale službe, ki 
so sodelovale na intervenciji.

Zelo zadovoljni smo bili z zelo dobrim odzivom domačih 
gasilcev, s hitro aktivacijo dodatnih gasilskih enot in 
helikopterja Slovenske vojske v začetni fazi požara ter z 
logistično podporo pri celotni intervenciji. Prav tako med 
gasilci ni bilo poškodb, pa tudi večjih poškodb opreme nismo 
zabeležili. Domače gasilske enote bi za vodenje dogodkov 
večjega obsega lahko kadrovsko okrepili in materialno 
nadgradili njihovo opremo.
 
Na tem mestu bi se rad zahvalil vsem, ki so na kakršenkoli 
način sodelovali na intervenciji. 


